

Acord de principiu pentru rambursarea, din fonduri europene, a cheltuielilor deja efectuate de Ministerul Energiei catre furnizori (surse)

Ministrul Investițiilor și Fondurilor Europene, Marcel Bolos, a obținut un acord de principiu din partea Comisiei Europene pentru decontarea din fonduri europene a sumelor alocate din bugetul de stat pentru compensarea pretului la energie pentru IMM-uri și beneficiari prin Fondul de Tranzitie Energetica.

"Pentru evitarea riscului de pierdere a banilor europeni, ministrul Marcel Bolos a obținut un acord de principiu din partea Comisiei Europene pentru ca sumele alocate din bugetul de stat pentru compensarea pretului la energie pentru IMM-uri și beneficiari prin Fondul de Tranzitie Energetica să fie decontate din fonduri UE, în valoare de până la 500 milioane de euro. Acesta dorește introducerea unor măsuri excepționale de utilizare a fondurilor pentru sprijinirea IMM-urilor afectate în special de creșterea preturilor la energie", a declarat pentru AGERPRES surse din minister.

Modificarea propusă constă în rambursarea cheltuielilor deja efectuate/platite prin Ministerul Energiei, de la bugetul de stat, prin Fondul de tranziție energetică, către furnizorii de energie electrică și gaze naturale în numele IMM-urilor, în baza schemei de plafonare a preturilor stabilită de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 27/2022, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, prin reunificarea/rambursarea sumelor deja platite de la bugetul de stat, din fonduri europene, se asigură capacitatea României de a aloca în continuare sumele necesare acoperirii costurilor suplimentare, realizate la nivelul întreprinderilor, ca urmare a creșterilor de energie.

În acest sens, se va propune crearea unei noi axe prioritare React-EU cu Ministerul Energiei ca beneficiar unic eligibil. În cadrul acestei axe prioritare, Ministerul Energiei ar urma să depună cererea de finanțare pentru a acoperi doar plățile efectuate către furnizorii de energie în numele IMM-urilor în cadrul schemei de plafonare a preturilor.

Potrivit sursei citate, detaliile procedurale urmează să fie stabilite cu reprezentanții CE.

Bugetul pentru noua axă prioritara va fi asigurat din fondurile React-EU neutilizate alocate în cadrul Axei Prioritare 10 cu risc de dezangajare.